

奔跑吧,羊羊羊!

1 “崇文尚德 务实图强”新时期“菏泽精神”出炉

2014年6月17日,菏泽举行新时期“菏泽精神”发布会,新时期“菏泽精神”最终确定为“崇文尚德、务实图强”。

当前,菏泽正处于经济社会发展的关键时期,亟需培育特色鲜明、易于传颂、催人奋进的新时期“菏泽精神”来统一思想、凝聚共识。从2014年1月上旬开始,菏泽市委宣传部分面向全社会广泛开展新时期“菏泽精神”表述方案的征集活动,共征集表述方案2165套。

在酝酿评选阶段,经过初选、复选和推荐论证,在综合多方意见的基础上,凝练形成了10套新时期“菏泽精神”票选方案。当年3月中旬,菏泽市委宣传部分通过媒体、网站进行投票,对10套方案进行投票。之后,又对投票支持率高的3套方案中词语表述进行归纳提炼,形成2套候选表述方案。在中共菏泽十二届市委第68次常委会对新时期“菏泽精神”表述方案进行集中讨论,最终新时期“菏泽精神”确定为“崇文尚德、务实图强”。

新时期“菏泽精神”确定后,菏泽通过专家访谈、巡回宣讲和主题实践等形式,对其进行宣讲,使其更加深入人心。

本报记者 李德领 整理

2 菏泽市图书馆开馆 阅读改变了市民生活

2014年菏泽的改变,不得不提菏泽市图书馆的建设。2014年1月份,菏泽市图书馆试运行,给读者带来了全新的阅读享受。当年8月26日,菏泽市图书馆正式开馆,中午不再闭馆,以给予读者更多的阅读时间,不少读者的生活方式因图书馆的建设而改变。

文化是魂,一座城市的发展离不开文化的引领。2009年,菏泽市委、市政府决定将原菏泽烈士陵园改建为胜利公园,并在其中建设菏泽市图书馆。2011年2月19日,菏泽市图书馆及胜利广场举行隆重奠基仪式。作为菏泽市委、市政府打造的重点民生工程,菏泽市图书馆已然成为菏泽的精神地标。

本报记者 李德领 整理

3 公共自行车进入菏泽 让出行绿色环保更便捷

2014年菏泽的改变,不得不提的就是新型交通工具——公共自行车进入菏泽,这种绿色环保的出行方式在十个月的运营时间里融入进菏泽人的生活,无论是艳阳高照的夏日,还是冷风萧瑟的冬天,大街上随处可见骑着公共自行车的菏泽人。

截至今年2月初,菏泽公共自行车办卡总数3.6万余人次,借车次数达到212万余次,累计骑行时间1.14亿分钟。公共自行车正在改变菏泽市民的出行方式,成为菏泽街头一抹靓丽文明的风光。

本报记者 陈晨 整理

4 “红三轮”退市 还路顺应民意

从2013年5月25日,菏泽市召开全市城区交通秩序综合整治动员会,到2015年1月27日,347辆暂准营运红三轮被全部收缴,“红三轮”全面退市,历时一年半,曾作为菏泽交通乱象之代表的“红三轮”退出了历史舞台。

但交通秩序摆脱“乱”的困扰,绝不仅是淘汰“红三轮”就能扭转,它需要每位公民养成良好的交通法规意识,也需要健全的法规、制度保障,虽然淘汰掉“红三轮”,但我们离文明出行还有一段距离。

本报记者 姚楠 整理

5 车站、高铁、飞机场…… 多个重点项目令人瞩目

2014年,菏泽有很多大项目在进行着,这一年,菏泽火车站涅槃重生,洙水河航道具备通航条件,机场和城际铁路项目也不断有新的进展……一个个大项目令人瞩目。

刚进入新的一年,多个重大项目实现突破。目前,菏泽机场选址报告已通过国家民航总局评审,预计机场将于2015年开建于2017年竣工;齐鲁工业大学将陆续开设30个本科专业;菏泽至兰考铁路在兰考南站预留接轨条件已得到铁路总公司同意。

本报记者 董梦婕 整理

6 居民医保和新农合并轨 城乡群众享受同等医保

截止到2014年2月15日,菏泽市新农合的职能、机构、编制、人员、基金、资产、档案、信息数据等整体移交到人力资源和社会保障部门。2015年1月1日零时起,菏泽市城镇居民医保和原新农合信息网络系统自动切换成全市统一的居民医保网络系统,实现了居民医保政策的统一和网络管理系统的统一,今后农村参保人员将发放统一的社会保障卡,享受定点医疗机构就医实时结算。

本报记者 李凤仪 整理

7 富士康落户菏泽 撬动菏泽产业格局?

菏泽作为劳动力输出大市,每年都有大量劳工被招到外地,其中不少就业富士康,而自2012年富士康将在菏泽投资建厂的信息就一直为人们所关注。终于,2014年10月25日,菏泽市政府与富士康长达两年的谈判博弈,历经十多轮的考察调研以及分分合合的各种传言,尘埃落定。

富士康的落户对菏泽乃至整个山东究竟意味着什么?据了解,富士康所到之处,必给当地带来庞大的出口“战果”,换句话说,谁抢到了富士康,就抢到了出口大户。富士康落户对菏泽经济及社会的影响引人关注。

本报记者 董梦婕 整理

8 首届电商发展论坛举办 促进电子商务大发展

近几年,菏泽电子商务领域突飞猛进,几乎囊括了所有流通行业,电子商务不仅推动了产业升级,实现了电商经济和实体经济、物流平台、信息平台紧密结合,同时电商行业所面对的市场竞争也日趋激烈,菏泽电子商务发展大时代来临。

在这个背景下,2014年12月9日,本报联合菏泽市商务局共同举办了菏泽首届电商发展论坛,打造高层次的电商行业对话,各类电子商务代表企业相关负责人近200人围绕目前电子商务形式和未来如何发展的话题进行深入而广泛的探讨,还邀请行业专家、负责人共同为菏泽电子商务发展支招。

本报记者 董梦婕 整理

9 推出12个优惠政策 扶持牡丹产业发展

2014年8月7日,菏泽市人民政府出台《菏泽市扶持牡丹产业发展实施办法》,从牡丹种植、生产、加工、科研、市场开发等方面,推出12个优惠政策全方位扶持牡丹产业,2014年仅市级财政就拿出4000万元牡丹产业化专项补贴资金,以后两年每年各增加1000万元。

本报记者 李贺 整理

10 首批土地经营权证发放 土地确权激活田野新希望

土地确权是实现农村土地规范流转的前提,土地确权后,将进一步完善农民对承包地占有、使用、收益、流转及承包经营权抵押、担保等权利,为解决农村土地承包经营权纠纷,将农村土地资源转化为资产和资本,构建新型农业经营体系等方面起到积极推动作用。2014年4月16日,菏泽首批土地经营权证发放,标志着菏泽土地经营权改革试点拉开序幕。

本报记者 王保珠 整理

2014年注定是不平凡的一年。“科学赶超、后来居上”,以此为奋斗目标,2014年菏泽经济社会发展取得令人瞩目的成绩。作为菏泽发展的记录者、见证者、亲历者,本报对过去一年中菏泽发生的大事进行了回顾,特别梳理评选出了菏泽十大新闻,以飨读者。

记录时代发展 见证菏泽巨变

本报评出2014年度 菏泽十大新闻

T09

2015年2月11日 星期二 编辑:崔如坤 美编:尹婷 组版:皇甫海雨

《齐鲁晚报·今日菏泽》2015羊年春节特刊·见证

